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Értékesek vagyunk
A  Nemzeti Művelődési Inté-

zet Veszprém Megyei Igazgató-
sága hagyományos programját, 
a  Veszprém Megyei Értékünnepet 
a pandámiás helyzet miatt 2021-
ben online módon valósította meg. 
Az Igazgatóság 2016-ban indítot-
ta útjára ezt a kezdeményezést, 
amely mára hagyománnyá vált. 
Úgy éreztük, szükség van évente 
egy olyan alkalomra, ahol talál-
kozhatnak mindazok, akik számá-
ra fontos az értékfeltáró munka, 
így megmutathatjuk egymásnak, 
amikre büszkék vagyunk, tanulha-
tunk egymástól, és közösen örülhe-
tünk az eredményeknek.

A  Veszprém Megyei Értékün-
nep ötlete onnan indult, hogy a 
megyében egyre többen váltak az 
értékfeltárás elkötelezett hívévé, 
hoztak létre értéktárakat, indítot-
tak el kezdeményezéseket. Igény 
volt arra, hogy a megyében élők 
találkozhassanak egymással, meg-
oszthassák gondolataikat, bemu-
tathassák sokszínű tevékenységü-
ket. Ezért partnereinkkel közösen 
úgy döntöttük, hogy minden év 
novemberében önálló esemény-
ként szervezzük meg az Értékün-
nepet, mindig kistelepülésen, éven-
te más-más helyszínen, ott, ahol 
élen járnak a közösségi értékfeltá-
rásban.

Változatos program keretében 
adtunk teret a települési értéktárak 
bemutatkozásának. Települési érté-
kasztalok, gasztronómiai kóstolók, 

kiállítások, kézműves bemutatók, 
színpadi fellépések formájában je-
lenhettek meg az értékek. Minden 
évben igyekeztünk azt a térséget 
középpontba helyezni, ahol az ese-
ményt megvalósítottuk, valamint 
szakmai előadásokra is sor került, 
különböző témákban. Szó esett 
például a hungarikum mozgalom-
ról, az ifjúsági értékőrökről, emel-
lett előadóink bemutattak érték-
tárakat, különleges és sikeres kez-
deményezéseket. Minden évben 
hívtunk távolabbról is vendégeket, 
nemcsak más megyéből ( Fejér, 
Komárom, Győr-Moson-Sopron, 
Vas), hanem a határon túli ma-
gyarlakta területekről is (Felvidék, 

Kárpátalja). Az előadások mellett 
beszélgetéseket, műhelymunkákat 
is tartottunk, ahol egy-egy témát 
alaposabban, interaktívan lehetett 
körbejárni. Az esemény arra is le-
hetőséget adott, hogy az adott év 
során a megyei értéktárba bekerült 
értékeinket ünnepelhessük, és az 
ezzel járó elismerést ünnepélyes 
keretek között vehessék át a felter-
jesztők. A Veszprém Megyei Érték-
ünnepet nagy érdeklődés kísérte, 
hagyománnyá vált kezdeményezé-
sünk, mely a közösségi értékfeltá-
rás emblematikus eseménye is lett 
egyben. Minden alkalom inspirál, 
motivál, a  közös együttlét örömét 
nyújtja.

dr. Baloghné Uracs Marianna megyei igazgató  
és Mihalcsik Márta módszertani referens
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2021-ben a pandémia miatt a 
VI. Veszprém Megyei Értékünne-
pet online módon rendeztük meg. 
A  jógyakorlatON felületen decem-
ber elsején „Értékesek vagyunk” 
címmel egy önálló, tematikus adás 
keretében kerültek bemutatásra 
azok az értékfeltáráshoz kapcso-
lódó legizgalmasabb, legkiválóbb 
megyei jó gyakorlatok, amelyek 
mások számára is adaptálható pél-
daként szolgálnak.

A  megye települései nagyon 
aktívak voltak, szinte minden táj-
egységből kaptunk filmeket. Közel 
húsz érkezett, ebből válogattuk ki 
a legjobbakat, így született egy szí-
nes, változatos, önálló adás.

Elsőként Herenden került sor 
az Értékünnepre, ezzel is tiszteleg-
ve megyénk hungarikuma, a  he-
rendi porcelán előtt, majd Alsóörs, 
Nyárád és Bakonybél következett. 
A  helyszínt adó település számára 
kitüntetés, büszkeség, ha odake-
rül ez a rangos esemény. Az online 
adásban dr. Simon Attila, a Heren-
di Porcelánmanufaktúra Zrt. vezér-
igazgatója, Hebling Zsolt, Alsóörs, 
Márkus Zoltán, Bakonybél és Pajak 
Károly, Nyárád polgármestere osz-
totta meg gondolatait a nézőkkel.

Az online adás témái között 
több jó gyakorlat is szerepelt. 

A  Közép-dunántúli Szövetség az 
Ifjúságért szervezet Taliándörögd-
ről a kezdetektől komoly szakmai 
partnerünk az értékfeltáráshoz 
kapcsolódó projektekben. Bazsó 
Gabriella és Hoffner Tibor me-
sélt a közös munkáról, a  telepü-
lésükön zajló értékünnepeikről, 
valamint arról a Kincses Klubról, 
amelyben a fiatalokkal közösen 
gyűjtik össze és dolgozzák fel a 
helyi értékeket.

Az Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesülettől Kovács Norbert „Cim-

bi” mutatta be a Kiscsőszön zajló 
közösségépítő és fejlesztő munkát.

Oszkai Réka, a  sümegi műve-
lődési központ igazgatója, a  helyi 
értéktár bizottság elnöke mesélt 
arról, hogyan volt segítségükre 
két nyertes hungarikum pályázat 
abban, hogy kiadvány jelenhessen 
meg a helyi értékekről, és egy olyan 
gazdag program valósulhasson 
meg, melynek keretében a lakosok 
értéktúrán vehettek részt.

Malomsokon a falusi lakoda-
lom hagyományát élesztették fel 
a lakosság és minden korosztály 
bevonásával. Fintáné Dóra Mária 
polgármester asszony mutatta be, 
hogyan érték el azt, hogy újra élő-
vé vált ez a néphagyomány a tele-
pülésen.

Devecserben Füstös Zsuzsan-
na intézményvezető beszélt arról, 
hogy a „Só, bors, barátság” projekt 
keretében hogyan dolgoztak együtt 
a különböző korosztályok képvise-
lői a helyi roma ételek elkészítése 
alatt, a receptek dokumentálásakor.

Németbánya egy alig száz fős 
zsákfalu a Bakonyban, de 33 érték-
kel büszkélkedhet. Megjelent kiad-
ványuk, állandó értékkiállításuk és 
értéknapjuk jó példaként szolgál-
hat mindenki számára, amelyekről 
Kiss Albertné, a  helyi értéktár bi-

IV. Veszprém Megyei Értékünnep, Bakonybél, 2019

II. Veszprém Megyei Értékünnep, Alsóörs, 2017
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zottság elnöke és Schmidt Attiláné 
közművelődési munkatárs beszélt.

Nyirádról Németh Andrásné 
Farkas Gabriella mesterpedagógus 
adott átfogó képet arról az érték-
őrző munkáról, amit az alfa- és a Z 
generáció bevonásával, a  digitális 
pedagógia eszközeivel végeznek a 
helyi általános iskolában.

A  Veszprém Megyei Igazga-
tóság a taliándörögdi KÖSZI-vel 
szakmai partnerségben valósította 
meg a „Közösségi értékfeltárás a 
Kárpát-medencében” program-
sorozatot a megye 24 településén. 
A  közösségi beszélgetés módszeré-
vel, a  helyiek bevonásával és aktív 
közreműködésével zajlott a projekt, 
ennek a folyamatába tekinthettek 
be a nézők.

Végül Vörösmarty Éva, a Veszp-
rém Megyei Közgyűlés alelnöke és 
Nagyné Bátor Alexandra, a  Veszp-
rém Megyei Értéktár elnöke az 
értékfeltárás fontosságát hangsú-
lyozta.

A  Megyei Igazgatóság munka-
társainak bevezetője és zárógon-
dolatai keretbe foglalták az online 
adást, amelyben látható volt, hogy 
a bemutatott tudás és kapcsolati 
tőke erősíti a megye szakmai há-
lózatát, és országos elismertséget 
is ad azoknak, akik megosztották 
jó gyakorlataikat. A  nézők pedig – 
reményeink szerint – új ötleteket, 
inspirációt és motivációt kaptak, 
így új kezdeményezésekkel gazda-
gíthatják helyi értékfeltáró munká-
jukat.

MIHALCSIK MÁRTA kulturális mediátor, népművelő, történelem szakos tanár, rendez-
vényszervező, eTanácsadó. A  Nemzeti Művelődési Intézet Veszprém Megyei Igazgató-
ságának módszertani referense 2013 óta. Dolgozott kistelepülési IKSZT-ben, vezetett 
városi művelődési házat, irányított nagyvárosi közművelődési intézményrendszert. Fő 
szakterülete a helyi értéktárak létrejöttének és működésének szakmai-módszertani segí-
tése. Részt vett több értékfeltáró kollégium munkájában, melyet a lakiteleki Népfőiskola 
Alapítvány szervezett. Szakmai tevékenységét az új feladatok iránti nyitottság, a közmű-
velődés, a kultúra iránti elkötelezettség jellemzi.

Közösségi beszélgetés Balatonakaliban, 2019

2021-es kiadványok


